

偷渡中国公民团伙在欧落网

西班牙法国联合行动逮捕75人

西班牙警方10日发表声明,西班牙与法国警方在一次联合行动中捣毁一个非法向欧洲输送中国移民的犯罪团伙,逮捕包括组织者和偷渡客在内的75名嫌疑人。

这一犯罪团伙向每名偷渡客收取4至5万欧元(5.3万至6.6万美元),承诺帮助他们偷渡至英国或美国,却强迫部分人从事卖淫活动。



被捕的嫌疑人。

警方:
调查历时两年

根据西班牙警察总署发表的声明,这一犯罪组织两年前进入警方视线,涉嫌向每名中国人收取4万至5万欧元佣金,承诺提供假身份证件,帮助他们偷渡至西班牙、法国、希腊、意大利、英国、爱尔兰、土耳其及美国。

联合行动中,西班牙警方在巴塞罗那抓获这一团伙的两名欧洲地区负责人,在首都马德里、巴塞罗那、马拉加和马略卡等地机场逮捕49人;法国警方则逮捕其余24人。

西班牙警察总署一名发言人说,被捕嫌疑人包括偷渡客以及协助偷渡的犯罪团伙成员。他说,两国早在6月开展这次联合行动,直至本月10日才对外公布行动详情。

警方还在团伙成员位于巴塞罗那的住所内缴获81本标注来自韩国、马来西亚、日本和中国香港等国家和地区的假护照,大约20个橡皮印章以及用于伪造文件的笔记本电脑、扫描仪等作案设备。此外,警方还对媒体展示了其他赃物及作案工具的照片,包括枪支、手机、成捆的人民币及欧元现金。

蛇头:
在各国设分部

警方介绍,这一犯罪团伙专门针对有意偷渡海外的中国人,在收取高额佣金后派遣专人陪同偷渡者前往欧洲国家。

“这一组织结构严谨,层次分明,主要头目身在中国,各国外分支独立运作,给调查带来困难。”据新华社、中国日报

度,”声明说,西班牙则是他们“前往英国、美国等目的地国的最后一个跳板”。

按照惯用作案手段,负责陪同并协助偷渡的团伙成员受到团伙头目“完全信任”,对偷渡路线涉及的欧洲各国机场和城市非常熟悉,擅长指导偷渡者伪装成游客,混入旅行团队入境,从而更利于过关不被察觉。

偷渡者抵达作为主要入境口岸之一的巴塞罗那后,团伙成员会将这些人带到指定住处藏身,直至完成剩余手续,启程前往最终目的地国。

根据警方声明,这个犯罪团伙经常“根据过往成功和失败经历”改变入境路线及所持过关文件,以逃避当局追踪;一旦完成陪同任务,团伙成员会立刻返回自己在中国或马来西亚的住所,等待下一次任务。

偷渡者:
被迫卖淫还佣金

一些偷渡者支付每人高达5万欧元(约合41万元人民币)佣金后,因无力支付偷渡费用会被迫签下还款协议,他们通常会沦落至卖淫还债。

至于究竟有多少人经由该集团从中国偷渡至他国,目前还无法确认。

欧盟面临的偷渡问题近年来日趋严重。根据欧盟委员会今年4月的一份报告,2008年至2010年期间,欧盟境内被发现与偷渡有关的受害者人数上升18%,至23632人。其中,61%来自欧盟国家,包括罗马尼亚和保加利亚,尼日利亚和中国是欧盟地区以外受害者最多的国家。

据新华社、中国日报



警方缴获的部分赃款。

相关链接

全球人口走私犯罪 每年利润320亿

按照联合国毒品和犯罪事务办公室执行主任尤里·费多托夫的说法,全球范围内,包括偷渡在内的人口走私犯罪为犯罪集团或网络带来每年320亿美元利润,已经成为当今世界最暴利的犯罪活动之一。

与这一暴利形成鲜明对比的是,偷渡者处境悲惨,仅凭蛇头的“美丽承诺”支付高额佣金,却最终面临地下工厂苦力或者卖淫的境地,包括妇女、儿童和成年男性在内的受害者数以百万计。

根据联合国毒品和犯罪事务办公室2010年的一份报告,欧洲范围内,仅性剥削和强迫苦力两项犯罪活动每年产生的不法利润就高达25亿欧元(33亿美元)。

据新华社

旧金山客机失事追踪>>

韩亚提议预付1万美元索赔金 要领钱却必须同意“不针对航空公司提起诉讼”

据中新社8月11日电

据韩联社报道,消息人士11日透露,韩亚航空向美国旧金山机场214班失事飞机的全部乘客提议支付1万美元的部分索赔金。据报道,多数失事飞机乘客和家属表示,从韩亚航空保险公司接到了支付1万美元的文件,韩亚航空也承认了该事实。

韩亚航空的相关负责人说,对291名乘客中3名死亡者之外的乘客提议先支付1万美元。受伤、没有受伤的乘客都能拿到1万美元。这位负责人说,这笔钱不是赔钱而是预付款。乘客即使拿到这笔钱,也

可对航空公司采取法律措施。

然而一名乘客的父亲表示,韩亚航空说要领取预付款,必须同意8项条件,其中第7项称“不会针对航空公司提起诉讼”,该项目可能在法律上引起争议。

根据2011年在蒙特利尔协议基础上修改后的商法,在乘客死亡或受伤的空难中,如果受害者提出索赔损失,航空公司必须立刻提供部分索赔金作为预付款。

另外,韩亚航空表示,本月初开始同个别乘客进行赔偿谈判。对此法律界谴责说,因为美国联邦法律规定在飞



7月17日,韩亚代表向失事客机的学生家长鞠躬道歉。

机失事后45天不得接触受害人,律师们无法采取措施,而航空公司则趁机加快谈判进程,夺回乘客应拿到赔偿额的机会。韩亚航空不愿透露有关赔偿谈判的具体消息。

在阿脱险中国人 曾获美方搭救

本报讯 记者从中国驻阿富汗大使馆获悉,8日在阿富汗首都喀布尔遇袭事件中脱险的中国公民,于9日凌晨被强行带上一辆阿富汗人驾驶的汽车并被限制自由。汽车驶离喀布尔途中,该公民设法跳车逃脱。他到附近美军基地求救并得到帮助,由美方送至我大使馆。

阿富汗警方8月11日称,被枪杀的中国人是在参加派对时遇害的。据美国媒体报道,“他们举行了一次派对,派对中发生了什么?我们将在调查后做出回答。”喀布尔负责刑事案件的高级警官扎希尔说。

据新华社、中国日报

韩9月放宽对华 入境签证限制

据新华社专电 韩国法务部11日说,韩国政府打算放宽对中国和东南亚国家游客的签证限制,并且允许外国“医疗游客”更方便地申请赴韩签证。

韩联社报道,从9月1日起,法务部将扩大中国多次入境签证的发放范围,放松对东南亚游客多次入境签证的限制。

按照新规定,持多次入境签证的中国游客,其配偶和未成年子女可获得这类签证;拥有韩国公寓式酒店会员资格,且会员卡价值3000万韩元(约合2.7万美元)及以上,也可获得多次入境签证;有北京、上海户籍的中国游客,以及在“211工程”现有112所大学就读的中国学生,均可获得多次入境签证。

东南亚国家游客一旦赴韩国游览,将获得有效期一年的多次入境签证。

另外,法务部批准韩国政府指定的医疗机构为外籍病人代理申请电子签证,这意味着那些“医疗游客”可以不经由韩国使领馆、直接在网上申请签证。

日又有高官 欲8·15“拜鬼”

据新华社专电 日本政府官员10日说,国家公安委员长兼“绑架问题”担当大臣古屋圭司正考虑15日本投降纪念日参拜靖国神社。

除古屋外,另有两名部长级高级官员行政改革担当大臣稻田朋美、总务大臣新藤义孝考虑“8·15”当天参拜这个供奉14名第二次世界大战甲级战犯的场所。不愿公开姓名的官员告诉媒体记者,古屋将与首相官邸协商后作出最终决定。

朝运武货轮 再现爆炸物

据新华社专电 巴拿马政府10日说,调查人员继续对朝鲜籍货轮“清川江”号卸货检查,继先前查出武器弹药后,又找到多件爆炸物。

巴拿马最高禁毒检察官哈维尔·卡拉瓦略当天说,调查人员打开“清川江”号上装载的5个木箱,发现类似“反坦克火箭弹”的爆炸物。按卡拉瓦略的说法,这艘货轮上其他多个木箱出于安全原因还没有开启。

调查人员先前宣布,防暴犬在“清川江”号上发现一批榴弹发射器弹药和其他无法辨认类型的弹药。